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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 

Γραμματέας ΚΟ ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
   Βουλευτής Ν. Κέρκυρας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

- Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

-Τουρισμού 

- Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

-Ανάπτυξης 

Θέμα:  «Επείγουσες ανάγκες παρεμβάσεων στο λιμένα Αλύπας Κέρκυρας» 

Ο λιμένας της Αλύπας στην Κέρκυρα αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα που δυσχεραίνουν τη 

λειτουργία του και έχουν σημαντικές επιπτώσεις στη δραστηριότητα των τουριστικών και 

επιβατηγών πλοίων στην ευρύτερη περιοχή της Παλαιοκαστρίτσας. Παρά τις συνεχείς εκκλήσεις των 

τοπικών φορέων, των επαγγελματιών του τουριστικού κλάδου και των ναυτιλιακών επιχειρήσεων, 

δεν έχουν υλοποιηθεί οι αναγκαίες παρεμβάσεις για την αποκατάσταση και αναβάθμιση των 

λιμενικών υποδομών. 

Συγκεκριμένα, το τουριστικό καταφύγιο της Αλύπας έχει καταστεί εκ νέου ανενεργό, στερώντας από 

τη δυτική πλευρά του νησιού ένα ασφαλές σημείο ελλιμενισμού για επαγγελματικά και ιδιωτικά 

σκάφη. Η κατάσταση αυτή δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για τη ναυσιπλοΐα, ιδιαίτερα σε 

περιόδους δυσμενών καιρικών συνθηκών, και περιορίζει την τουριστική και επιχειρηματική 

δραστηριότητα της περιοχής, επηρεάζοντας αρνητικά τόσο τις τοπικές επιχειρήσεις όσο και τη 

συνολική ελκυστικότητα του νησιού ως προορισμού θαλάσσιου τουρισμού. 

Η έλλειψη επαρκών και λειτουργικών λιμενικών υποδομών στη δυτική Κέρκυρα εγκυμονεί 

κινδύνους για την ασφάλεια επιβατών, πληρωμάτων και σκαφών, ενώ παράλληλα δυσχεραίνει την 

πρόσβαση σε θαλάσσιες διαδρομές και τουριστικές υπηρεσίες. Την ίδια στιγμή, η ανατολική πλευρά 

του νησιού εξυπηρετείται σχεδόν αποκλειστικά από το λιμάνι της Κέρκυρας, το οποίο ήδη 

παρουσιάζει προβλήματα συμφόρησης, επιβαρύνοντας περαιτέρω τη λειτουργία των θαλάσσιων 

μεταφορών και τη διασύνδεση του νησιού. 

Δεδομένης της ζωτικής σημασίας του λιμένα για τη θαλάσσια διασύνδεση, την οικονομική ανάπτυξη 

και την ενίσχυση του τουριστικού προϊόντος της Κέρκυρας, είναι επιτακτική η λήψη άμεσων και 

ουσιαστικών μέτρων για την επαναλειτουργία του τουριστικού καταφυγίου της Αλύπας, τη βελτίωση 

των λιμενικών υποδομών και την εξασφάλιση ασφαλών συνθηκών ναυσιπλοΐας στη δυτική πλευρά 

του νησιού. 
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Επειδή, το λιμάνι της Αλύπας αποτελεί το σημαντικότερο λιμενικό έργο στη δυτική πλευρά της 

Κέρκυρας και η επαναλειτουργία του είναι απαραίτητη για τη στήριξη της τοπικής οικονομίας και 

του τουριστικού κλάδου. 

Επειδή, η γεωγραφική του θέση το καθιστά στρατηγικό κόμβο για την επιχειρηματική 

δραστηριότητα στην ευρύτερη περιοχή, καθώς εξυπηρετεί μεγάλο αριθμό επαγγελματικών και 

ιδιωτικών σκαφών. 

Επειδή, η έλλειψη ασφαλών συνθηκών ελλιμενισμού στη δυτική πλευρά του νησιού δημιουργεί 

σοβαρά προβλήματα στη ναυσιπλοΐα, εκθέτοντας σε κίνδυνο σκάφη και επιβαίνοντες, ιδίως κατά τη 

διάρκεια δυσμενών καιρικών συνθηκών. 

Επειδή, η τουριστική περίοδος του 2025 πλησιάζει και είναι επιτακτική η ανάγκη αποκατάστασης 

της λειτουργικότητας του λιμένα, προκειμένου να υποστηριχθεί η τοπική τουριστική και ναυτιλιακή 

δραστηριότητα. 

Επειδή, η Πολιτεία έχει υποχρέωση να μεριμνά για τη διατήρηση και αναβάθμιση των λιμενικών 

υποδομών, που ανήκουν στη δημόσια κτήση και προορίζονται για την εξυπηρέτηση του δημοσίου 

συμφέροντος.. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να πραγματοποιηθούν άμεσα οι 

απαιτούμενες εργασίες για την διασφάλιση ασφαλών συνθηκών ελλιμενισμού στο τουριστικό 

καταφύγιο της Αλύπας πριν την έναρξη της τουριστικής περιόδου του 2025, μεριμνώντας 

παράλληλα για την εξασφάλιση της απαραίτητης χρηματοδότησης; 

2. Ποιες ενέργειες προγραμματίζονται για την εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας του 

λιμένα Αλύπας, ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των τουριστικών και επιβατηγών σκαφών και 

να παρέχεται εγγύηση για την ασφάλεια επιβατών και πληρωμάτων; 

3. Υφίσταται νόμιμος φορέας διαχείρισης του λιμένα Αλύπας, και αν ναι, έχουν ελεγχθεί αν 

πληρούνται οι όροι και προϋποθέσεις λειτουργίας του, αναφορικά με τις υποχρεώσεις και 

ευθύνες του; Αν όχι, θα μπορούσε να εξεταστεί το ενδεχόμενο ίδρυσης Δημοτικού Λιμενικού 

Γραφείου για το εν λόγω τουριστικό καταφύγιο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 140 του 

νόμου 4504/2017 (Α΄ 184); 
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